

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería Año VI.—Núm. 1590

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Sábado, 8 de Marzo de 1913

La enseñanza y la religión

## Hay que darle vida

No ha mucho que en Inglaterra ocasionó ardorosas campañas la cuestión de la enseñanza confesional en frente de la laica, y aquel país, donde existen tan diversas confesiones religiosas, no transigió en un ápice con los partidarios del laicismo, exigiendo que la enseñanza en toda clase de escuelas se basase en principios religiosos y morales, puesto que sin ellos nada puede enseñarse, como no sean delabradoros principios para arrasar hasta sus cimientos la actual civilización.

Lo que no pudo realizarse en la liberal Inglaterra, quiere hacerse en un país como el nuestro, donde los que practican confesiones distintas de la católica son en número exiguo, y donde los que se llaman a sí mismos progresistas, anhelen fundar la educación nacional en algo tan abstracto y tornado como los dictados de la razón, en la que no puede basarse moral alguna, que por su propia naturaleza es un conjunto de principios fijos e inmutables.

La lucha que va a entablarse no es, pues, una cuestión de procedimiento educativo, ni responde a las exigencias doctrinales de los partidos turnantes, ni constituye reforma alguna circunstancial de las que figuran en los programas gubernamentales. Esta cuestión de la enseñanza, tal y como se plantea, es la cuestión de la existencia social, de la subsistencia misma de la patria.

Las verdades más elementales, los prolegómenos de todo conocimiento, sólo pueden enseñarse basados en principios generales existentes con anterioridad, cuales son los del orden moral.

La naturaleza y sus leyes, los fenómenos cósmicos, todo cuanto se refiere al mundo material, explicanse en virtud de principios revelados a los primeros hombres, o no se explican. Aunque el error y la malicia humana han bastardeado estos principios en el transcurso de los siglos, subsisten siempre incólumes ciertas bases comunes a todas las religiones y a todas las civilizaciones.

Ni aún estas bases primordiales respetan los racionalistas, y el Gobierno de una nación civilizada como la española se atreve a proclamar la enseñanza voluntaria de esos principios substanciales de la vida social.

El no hacer la enseñanza confesional en los países donde existen diversas religiones, y católica en las naciones cuyos habitantes profesan estos principios, es subvertir el orden social.

Sobre el alma blanca de los niños, donde se gravan como en cera las impresiones que han de informar su vida entera, sólo pueden esculpírse dos lemas: el de «fe y amor», que se basan en la enseñanza de la religión y de la moral; o el de «negación y odio», que incuban las doctrinas disolventes con que se destruyen la sociedad y la patria.

Todos recordamos, como una epopeya de triunfo y movimiento regenerador, aquel período de agitación católica que conmovió recientemente a España entera, y que tenía por objeto la protesta contra un simple anuncio oficial de un propósito de más o menos lejana realización referente al establecimiento de la escuela laica en España.

Pues bien; ahora ya no se trata de un anuncio lejano, sino de un propósito decidido, que va a llevarse muy pronto a la práctica, según confesión explícita del conde de Romanones.

Se trata del primer paso en la laicización de la enseñanza. El Gobierno pretende implantar esta reforma, sin que a ello le obligue ninguna necesidad, sino que en España se haya planteado todavía el problema de la confesionalidad de las escuelas, como en otras naciones, por puro capricho, por el mero deseo de satisfacer a las izquierdas, aunque sea con ofensa grave de todas las derechas.

¿Lo consentiremos? Toda la campaña que llevamos realizada los católicos españoles contra la neutralización de la enseñanza sería vana y estéril, si ahora, en los momentos críticos, cuando se nos quiere inferir el primer agravio en este sentido, callamos y no damos fe de vida y testimonio de energía y virilidad.

NOTA LOCAL

## CHARLA POLITICA

Como hubo de suponerse, la candidatura oficial que hasta el miércoles pasado de la *Información*, esfumose en la noche de las columnas de este colega en virtud de órdenes de arriba. Y como también supusese, aquella candidatura ha sido modificada, no se sabe si definitivamente, o provisionalmente.

La que hasta las tres de esta madrugada...

gada mandan los de arriba que se vote, es la que sigue:

En Almería-Sorbas: don Joaquín Rueda y don Joaquín Monterreal, ambos liberales y al parecer inamovibles, y don José Pertegaz, trasbordado desde los procelosos mares de Vera Cuevas, donde, a pesar del salvavidas romanónico, hallábase en grave peligro. En el trasbordo ha perecido lastimosamente don Juan Villaspesa.

R. I. P. En cuarto lugar ha mandado el señor Maura a sus huéspedes que voten al señor Piqueras, suponiendo que ha de serles igual que elegir al belverista don Gabriel González.

En Gérgal-Purchena: don Rafael Espinar, hermano del jefe indígena de los liberales, y por lo tanto, intangible; don Alejo Muñoz Saavedra, procedente de la hornada primitiva, y don Domingo Lozano, naufrago de la susodicha hornada.

Por artes *amatorias*, el señor Lozano sustituye a don Juan Manuel Requena, primer demócrata sacrificado en estas democráticas elecciones. Sigue en sociedad con los tres liberales anotados el belverista don Juan Bueso, aunque no falta quien sospeche que está si cede si no cede en la tumba.

Algunos dicen que ya se encuentra en el período agónico.

En Vera Cuevas, don Francisco Ferrer, de la primera promoción; don Gregorio Muñoz, ídem, ídem, salvado por milagro en el trasiego... hasta el presente momento histórico, y don Bartolomé Flores, sustituto forzoso del señor Pertegaz.

Con éstos alternará el conservador don Luis Jiménez Canga-Argüelles, en reemplazo de su correligionario *in partibus infidelium* don Adelardo Belver, declarado cesante por real orden mauritana.

Las modificaciones consignadas caldearon anoche los mentideros de un modo alarmante.

En algunos sitios, la reunión semeja la de cualquier club anarquista. No se intranquice nadie, sin embargo.

Los anarquistas concurrentes a los socorridos mentideros, no son anarquistas de acción.

Toda la fuerza escápasoles por la teoría.

Los comentarios sobre esta que acaba de llamarse *penúltima* variación de la candidatura oficial, incluyendo en el adjetivo no sólo a los liberales, sino también a los conservadores, ponían los pelos de punta y la carne de gallina al oydente más animoso.

¡Vaya una manera de extremar los tonos bélicos!

Y, asómbtrate, lector amigo: eran los conservadores belveristas los que más chillaban; eran sus labios los que lanzaban las más duras protestas y las más terribles amenazas; eran sus gestos los que infundían más pavor.

Cierto peregrino de la dulce, dijimos, que un belverista que hallábase catalogado entre la clase de pacíficos, llegó en los entusiasmos y ardores de la improvisación a la apología del atentado personal contra Maura.

¡Un horror!

En el Centro electoral de los conservadores, don Eduardo Pérez dió cuenta anoche de la eliminación del belverista don Gabriel González, de la candidatura, y de la orden para que en reemplazo de éste, se vote al señor Piqueras.

Quien leyera, puede sorprenderse de la explosión del *Machichaco*.

El efecto que produjo la bomba lanzada por el señor Pérez Ibáñez, causó más estragos que la dinamita de aquel vapor.

Don Eduardo apresórase a calmar los espíritus, recomendando que se votara al señor Piqueras, en cumplimiento de las superiores órdenes recibidas; pero, en *realidad de verdad*, no impresionaron a nadie las amonestaciones del pretérito y presuntuo alcalde.

No estaba el horno para pasties, y los belveristas abandonaron el Centro echando lumbre por los ojos y venablos por la boca.

Los de la dulce, aterrados y a media correspondencia con Romanones. O Romanones con ellos.

Que no es lo mismo, precisamente. Anoche asegurábase que don Rogelio Pérez no presentará su candidatura, si desde arriba no dan órdenes para que se acople en la oficial.

—Pero ¿la acoplarán?— preguntamos.

—¡Vaya usted a saber!— nos contestaron.

—Con este jaleo, todo es posible— interrumpió un peregrino de la dulce. Y el que antes hablara añadió:

—Estos infelices de la perpetua ilusión, ven siempre el oasis a dos palmos de distancia.

—De distancia de la luna—objetó un tercero.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

CRÓNICA

## ¿Es o nos faltaba!

Ya es sabido que los españoles tenemos muy mala fama en el extranjero. Ignorantes, pendencieros, gaudules... Só lo aprovechamos para tirar la navaja y es togar toros.

Esto los hombres. En cuanto a las mujeres, no salen mejor libradas. Casquivanas y coquetas, presencian imposibles los duelos de los «majos» que se disputan una mirada suya. Si alguna vez aman son celosas hasta la barbaridad.

Hasta la barbaridad de acometer a su rival en medio de la calle, y con la navaja que usan en la liga hacerle unos chirlos en la cara.

No hay que decir que los españoles pasamos el día tagueando la guitarra al pie de la reja donde nuestra novia nos de cita y nos espera, luciendo mantón de Manila y un tiesto de claveles en el moño.

De esa fama de que gozamos en el extranjero tenemos mucha parte de culpa nosotros mismos.

A París, a Londres y a otras capitales exportamos casi exclusivamente «cantares» y chulios.

Ellos dan «patatas» en los tabladros de los «Café Concert» y ellos lanzan «jipios» poniendo los ojos en blanco.

Hoy he leído en un periódico el siguiente título: «Goya en Londres», y, naturalmente, he creído que Goya era «La Goya». Pero resulta que es don Francisco de Goya y Lucientes, a quien la colonia española de la capital del Reino Unido dedica una fiesta en la cual se lucirán trajes característicos de la época en que floreció el famoso pintor de majas y de chulos.

La fiesta está organizada con la mejor intención del mundo, pero en Londres crean de seguro que esos trajes son contempóraneos y que en España todavía andamos vestidos como en tiempos de Goya.

Para enfatizar la fama que tenemos de pendencieros, no nos faltaba sino esa condeña a muerte de que acaba de ser objeto en París una mujer española.

Una «petite espagnole», según dicen los diarios de por allá; una «Laura Ferronras, au teint mat, au poil dur, asesinada a una compatriota, llamada Dolores Ruiz.

Desgraciadamente para la «poesía», el crimen no fue cometido por celos mal reprimidos, sino por rivalidades... en el vulgar comercio de ajos a que ambas se dedicaban. La reo, al ser pronunciada su sentencia de muerte por el Tribunal, se encogió de hombros, «-mblandt» dice que son acte ne valait pas tant d'histoires».

Esa verdulera va a acabar de perjudicarnos en Francia. Entre ella y Azzati, que conó a las historias de la «moderna inquisición española», nos han fastidiado.

Los franceses olvidarán sus mujeres «vtritoleras», que son muchísimo más salvajes que las españolas.

Habas de la clase de las nuestras las cuecen ellos a calderadas.

No importa. Esa «petite espagnole» autelnt mat et a l'ceil dur», se considerará como una perfcta representación de las mujeres españolas...

¡Sólo eso nos faltaba!

CONSTATE

## El conflicto de los Balkanes

POR TELEGRAMA

Príncipe en peligro

Madrid, 7.—Despachos de Cetigne dicen que el príncipe Danilo de Montenegro ha estado a punto de caer en manos de los turcos desiensores de Scutari.

Dicho príncipe aproximóse demasiado a las trincheras enemigas, y las tropas otomanas trataron de apresarle.

En el momento en que iban a cogerle prisionero, llegó en auxilio del príncipe un batallón serbio, que rechazó a los turcos.

Estos apresaron a sesenta soldados montenegrinos, quienes fueron fusilados.

## Del Ayuntamiento

Comisión

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Ornató, informando varios asuntos de trámite.

Músicos

Han sido nombrados profesores de la banda municipal, don Enrique Álvarez García y don Juan Ariato Aguado.

Devolución

Don Manuel Parody solicitó ayer del Ayuntamiento se le haga la devolución de la fianza que hubo de constituir como arrendatario del impuesto de Inquilinato.

## Viaje extraordinario al Brasil y la Argentina

El grandioso y rapidísimo trasatlántico de la Compañía Austro Americana

Kaiser Franz Josef I

buque de recentísima construcción a doble hélice, telegrafía sin hilos, 18 millas de marcha y 18.000 toneladas de desplazamiento, saldrá del puerto de Almería a las doce del día 11 de Marzo de 1913, para Buenos Aires

donde llegará a las ocho de la mañana del 24 de Marzo, después de haber hecho las escalas de Las Palmas (Canarias) y Rio de Janeiro, admitiendo solamente pasajeros en primera de lujo, primera ordinaria, segunda económica, tercera preferencia y tercera ordinaria.

COMIDA A LA ESPAÑOLA PARA EL PASAJE DE TERCERA

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida y se fuerza a los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.

Para más informes, su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59, Almería.

DE NIJAR

## Visita Pastoral

Todavía no se habían extinguido los entusiasmos religiosos que en este católico pueblo produjeron los trabajos apostólicos de la Santa Misión realizada por los PP. Redentoristas de la residencia de Granada, que con su infatigable celo y exquisita bondad cautivaron el corazón de sus habitantes, cuando la caridad inagotable de nuestro virtuoso Prelado, accediendo a las indicaciones de estos sus hijos, quiso con su visita pastoral poner digno remate a la obra de los religiosos de San Alfonso. Y como la relación de las solemnidades religiosas celebradas con este motivo en esta parroquia, pudiera servir de estímulo a los feligreses de Nijar, permita, señor Director, le haga una sencilla reseña de ellas.

El sábado próximo pasado, antes de la hora preñada, se hallaba el lítimo Sr. Obispo a las puertas del templo parroquial. Todos, ansiosos de contemplar y saludar a tan digno huésped, acudimos presurosos a la Iglesia, cuyas amplias naves en pocos minutos se llenaron.

Después de presenciar las hermosas ceremonias que prescribe el Pontifical, oímos complacidos que aquella noche el señor Obispo dirigiría a los hijos de Nijar su autorizada palabra.

A la casa rectoral, donde se dirigió nuestro Prelado acudió una comisión de la Sección Adoradora, compuesta del presidente, don Joaquín Jiménez; tesorero, don Joaquín Amérigo; secretario, don Ricardo Hernández; los vocales don Manuel López González, don Elogio Torres García, don Rafael Pérez, y el jefe de turno don Rafael Nieto, para darle la bienvenida e invitarle a la solemne Vigilia que con motivo de su estancia en el pueblo, tendría lugar aquella noche.

Al toque de oraciones, y después de rezado el Resario, ocupó el señor Obispo la cátedra sagrada, saludando a todos sus hijos, y con aquella sencillez tan propia y peculiar suya, les excitó a perseverar en los santos propósitos formados en los días de misión.

El venerable Prelado sirvió en la exposición de aquellas palabras de Cristo: *vade in pace et noli amplius peccare*.

El señor Obispo tuvo pendiente de sus labios al numeroso auditorio que llenaba el espacioso templo, sin que en más de una hora que duró su hermoso discurso, nadie diese la menor señal de cansancio.

Aquella noche, a las nueve y media, acudió el señor Obispo a la sala de guardia de la Adoración, quedando agradablemente sorprendido al ver completamente lleno de hombres tan amable local y oír del Director la reseña de los trabajos realizados por esta Sección en el espacio de dos años que lleva de vida, durante los cuales ha conseguido dos turnos tan numerosos que precisa un señalamiento en otros dos que llevarán por titular a San Vicente Ferrer, en honor de nuestro sabio Prelado, y a San Alfonso María de Liguorio, en recuerdo de la Misión.

Inmediatamente se formó una larga procesión de hombres para proceder a la inauguración de la Vigilia, autonándose el himno del Congreso eucarístico, el de la bandera y el *Laudis spléndis*. Qué hermoso espectáculo presentaba nuestro templo parroquial lleno de fieles, profusamente iluminado, artísticamente engalanados todos los altares con sus más preciosos adornos, en los que hace un verdadero derroche la piedad de estos fieles!

Comenzó el acto con el *Veni Creator*, imponente S. S. I. el distintivo nacional, y recibiendo el juramento de 18 adoradores, que en esa no he eran admitidos como socios. Cánticos después un solemne *Te Deum*.

Antes de las 8 de la mañana del domingo muchísimas personas esperaban la llegada del señor Obispo, que había de celebrar el Santo Sacrificio de la misa y administrar en ella, como lo hizo, la Sagrada Comunión a cerca de 500 personas que practican la popular devoción de los siete domingos. Aquella noche, después de cantarse un solemne trisagio, volvió a ocupar la cátedra sagrada el señor Obispo, exponiendo admirablemente el evangelio del día.

Como conclusión, se realizó una solemne procesión clausural, siendo llevada la custodia bajo palio, por S. S. I. precedido de algunos centenares de hombres que entonaban entusiasmados el himno del Congreso y el Nacional al Sagrado Corazón, que aquí se ha hecho muy popular.

El acto terminó dando el señor Obispo la bendición con el Santísimo.

El día tres tuvo lugar la Comunidad general de los Hermanos del Santísimo y la del Apostolado de la Oración, dando realce a tan hermoso acto el gusto y sentimiento religioso con que interpretaban preciosos como posiciones la angelical Lola García Sánchez y el joven Euladio Navarro.

De nuevo aquella noche subió al púlpito el señor Obispo, admirando a todos su infatigable celo apostólico y la abundancia de argumentos con que demostró la necesidad que tienen los padres de procurar la educación religiosa de sus hijos.

¿A dónde vamos?

## Los tiranos ridículos

Los fondos públicos han sufrido un alza, las contribuciones bajan, la lluvia fertiliza los campos, los emigrantes regresan a sus hogares ante el porvenir risueño de España, los vecinos de Madrid bailan de gozo por la condonación del impuesto de inquilinato, en fin, todo es contento en la imperial ciudad. Se aproxima un día de júbilo, un acontecimiento ruidoso que formará época en nuestra nación. ¿Sabéis cual es? ¡Oh! Tan fausto suceso, lo prepara el Gobierno con la publicación de un real decreto, disponiendo no ser obligatoria en las escuelas la enseñanza del Catecismo, respondiendo tan sabia determinación a eso que han dado en llamar *anhelo* de la opinión pública, o sea, en lo que se entrefiende cualquier ciudadano cuando está solo, en quitarse la montera y ponerse el gorro.

Indudablemente hay que reconocer que los demócratas padecen una verdadera obsesión, una monomanía persecutoria. No parece sino que viven bajo la acción de un estado febril, de un histerismo religioso, que llega hasta los límites de lo ridículo, que es el único fin de causar molestias y perturbar la paz de las familias. Después de todo, hay que reconocer que es un triste privilegio que sólo a ellos les pertenece; pero es innegable, que este sistema de gobernar, resulta contrario a las aspiraciones de la opinión sensata del país, que ya está cansada de tanta libertad, de tanta democracia, que no es otra cosa que el despotismo y la tiranía que nos conduce a la ruina moral y material.

Porque si, al menos, estos señores, tuvieran el convencimiento de sus ideas, diría la gente: ¿qué remedio queda? Al fin y al cabo, ellos exponen sus doctrinas tal y como las sienten, y aun cuando entendiéramos que sustentaban el error, respetáramos el derecho que les asiste, en tanto en cuanto respetaran también el nuestro, pues en esta tolerancia se halla basada la verdadera libertad.

Pero no es así; que hay quienes tienen un prurito especial por hablar, por dejarse oír de las muchedumbres, y a cambio de adquirir una triste celebridad, convencidos de lo contrario que sienten, llegan a las altas esferas del Poder y disponen que no es necesario que se enseñe el Catecismo en las escuelas, en tanto que matriculan a sus niños en colegios dirigidos por Padres Jesuitas. También sostienen que deben secularizarse los cementerios, y ya hemos visto como disponen en sus testamentos que se les entierren en cementerio católico. Igualmente hacen propaganda de las excelencias del matrimonio civil, y son los primeros en contraer matrimonio canónico.

Pues si vuestros actos desmienten vuestras palabras, ¿para qué engañáis al pobre pueblo? ¿Para qué ofendéis los sentimientos religiosos de los padres de familia? ¿Para qué lleváis la alarma a la conciencia pública? ¿Por qué tratáis de desterrar a Cristo de la sociedad? ¿Pensáis, acaso, que es contrario al espíritu del progreso, que un niño sepa quién es Dios, antes que conocer lo que es Gramática, Historia o Geografía?

¡Qué lástima de país! ¿A dónde vamos? ¿A juzgar por los acontecimientos que se desarrollan, puede presumirse que se está cumpliendo aquella sentencia divina: «cuando un pueblo es culpable, Dios le castiga bajo el peso de una muchedumbre de tiranos ridículos».

ADHESIONES

## Contra la escuela laica

Continuación de las adhesiones que está recibiendo la Junta provincial de padres de familia contra la escuela neutra, que se ha constituido en Almería.

De la capital:

Don Luis Navarro Sánchez, jornalero; don José Hernández Becerra, jornalero; don Francisco Morales Hernández, jornalero; don Francisco Verdugay Navarro, jornalero; don Acusino Roda Fellice, jornalero; don Manuel Salcedo Hernández, carpintero; don Prollán Viliiano Torres, carpintero; don Juan Antonio Ramirez, industrial; don José Martínez Bayo, empleado, retirado de la Guardia civil; don Manuel Ruiz Suárez, jornalero; don Manuel Segura Robira, militar; don Enrique Enciso, jornalero; don José Domenech Satz, médico cirujano; don Santiago Bonnet, comerciante; don Antonio Fernández Gutiérrez, dependiente; don Eugenio Romero del Castillo, médico cirujano; don Ramón Cruz Martínez, empleado; don José León y Pilego, empleado; don Pablo Castro Brisco, empleado; don Antonio Muñoz Pérez, empleado; don Juan Nofuentes y García, corredor de comercio; don Antonio Albizana Andemini, empleado; don Antonio Acosta Muñoz, Práctico del Puerto; don Antonio Navarro Jiménez, empleado; don Juan Montesinos Vergara, pintor; don Jesús Alandá Marota, industrial; don Francisco Herrera Villegas, empleado; don Angel Pastor Jiménez, propietario; don José Salinas Soler, retirado de la Guardia civil; don Carlos Sánchez Pastor, alpagatero; don Antonio Sánchez Serrano,

NOTICIAS GENERALES

Vacante

Se encuentra vacante una plaza de médico titular del pueblo de Mojácar, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Agrosor detenido

Ha sido detenido en Instinción por la Guardia civil de Illar, Francisco Viciano Ros, autor de lesiones inferidas con una callada a su convecino don Gaspar Oavos Simón.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las inscripciones siguientes: Nacimientos.—Miguel Marzá Céspedes, Ana León Rodríguez, Beatriz Santiago Hernández y Sacramento Ortega Sagura. Defunciones.—María Zamora Cayuela, José Gibaja Picón y Luis Díaz Castiella.

Retraso

El tren correo llegó ayer tarde con treinta minutos de retraso.

Tienda Asilo

Anteayer se repartieron en la Tienda Asilo 267 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paúl dieron 16 kilos de pan, 8 cocidos y 5 cuartillos de leche.

También se repartieron 65 kilos de pan de San Antonio del cepillo de la parroquia de San Sebastián.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un bolso de señora con un reloj y unas tarjetas dentro, y quiera devolverlo, hará un señaladísimo favor llevándolo a la calle de Quasala, número 10, a esta Administración, donde se le gratificará.

Sermón

Mañana predica en la misa solemne que se celebra a las 9 y media en la Santa Iglesia Catedral, el M. I. Sr. Dr. D. Victoriano A. Rodrigo Sanz, Canónigo Magistral.

Junta

La Asociación de las Tres Marías, recientemente inaugurada en esta capital, celebrará Junta general en la Iglesia del Sagrado Corazón el próximo lunes, a las cuatro de su tarde.

Se ruega asistan al acto todas las asociadas y demás personas que desean pertenecer a tan hermosa Obra de Reparación, que goza de privilegios extraordinarios como el concedido poco ha por Su Santidad Pío X.

Para Sacerdotes

Sombreros de canal de todas clases. Bonetes y Solideos se acaba de recibir un grande surtido en la acreditada sombrerera «La Cubana», Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

Casa «Gritzner»

En este acreditado establecimiento, Principa 27, se componen toda clase de máquinas para coser y Biecleteras.

Salvados, paja y cereales

El dueño de este almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela los precios a que hoy cotiza sus artículos, teniendo muy en cuenta que las medidas y pesos son cabales.

Paja clase superior, de cebada y trigo, 3 pesetas quintal y 0'80 arroba; salvado de primera, saco de 60 kilos, 12'50; idem de segunda, de 40 kilos, 8; id. de tercera, de 30 kilos 5'50; cebada rusa, 9 fanegas; cebada sevillana, 9'50 id.; maíz plata superior, en grano, 9 fanegas; 100 kilos, 21'50; maíz triturado para pienso de caballería, 7'50 fanega; sacco de 80 kilos, 11; harina de maíz comestible, 12 sacco de 50 kilos; avena, 8'50 fanega.

No equivócase, Regocijos 7 y 9 y Plaza del Carmen (frente al Hotel la Perla).

A. Pelegrín Pastor

Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12.

Serrín de madera de pino

El dueño del almacén de paja y cebada, sito en donde estuvo la Aduana Nacional, vende la fanega de serrín a 35 céntimos. Además compra y vende hierro viejo y metales.

La Hemoglobina

La kola, la cafeína, son dinamóforos de primer orden, pero su acción es fugaz; la Hemoglobina asimilable Steingr regenera la sangre. Venta Farmacia.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la prisión correccional de esta población, Manuel Ramón Clemente y Melchor Santiago Cortés.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 51 hombres y 4 mujeres.

Libros

Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 5 pesetas.

La Ética, del mismo autor, 7 pesetas. De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojero Sánchez al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta. «La Cruz de Honor», cuento por don Joaquín P. Valdivia, 1'50.

Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas. Acción de gracias, tres pesetas.

La Inmaculada Concepción, debedora del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.—primer tomo de propagnas de la Biblia, toca Aurea—0'80 pesetas; ejemplar, de 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.

El discípulo amado, meditaciones, serie I. tomo 2.º 0'30 pesetas. La Inmaculada, 2'00 pesetas.

El Ángel en la Familia, obra que mereció un Brevet del Inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

En Almería, 3 pesetas en rústica y 3'50 por correo. Científicos.—Contestación al programa de Teología moral, 10'00.

Idem de Teología dogmática, 5'00.

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES SALUD Sin rival para mesa Depósito: Granada, 61 y 63 Sucursal: Café Teatro Variedades

general del obispo, Dr. don Juan Villar, al cual deseamos mil felicidades.

Está gravemente enferma la preciosa niña Marina Nofuentes, nieta de nuestro querido amigo el gobernador militar de la plaza.

Ha marchado a Vélez Rubio don José Per tekez. Don Luis Espinar salió ayer para Gérgal.

NECROLOGÍA

Fortalecida con los Santos Sacramentos, falleció anteayer en Madrid, donde hace algún tiempo fijó su residencia, la respetable señora doña Dolores Martínez Orta, viuda del teniente coronel don Antonio Agustín González Murcia (q. s. g. h.).

A su hermana, sobrinos, primos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

El Tratado franco-español sobre Marruecos. Madrid, 7.—Comunican de París que hoy ha comenzado en la Cámara la discusión del Tratado franco español sobre Marruecos.

Intervino M. Jaurés, ocupándose solamente de los problemas políticos. M. Duvarne, que habló después, hubo de analizar los vínculos que unen a Francia con España, e hizo la historia sobre el régimen de Tanger.

Terminó diciendo que es preciso velar por los intereses de Francia y ejercer una acción benéfica para Marruecos, librando a los indígenas de los peligros que les amenazan, entre ellos el alcoholismo, que tanto daño produce.

El tratado francoespañol sobre Marruecos. Madrid, 7.—Comunican de París que hoy ha comenzado en la Cámara la discusión del Tratado Franco español sobre Marruecos.

Intervino M. Jaurés, quien ocupó solamente de los problemas políticos.

Madrid, 7.—Dicen de París que el ministro de la Guerra ha conferenciado hoy con los jefes de los distintos grupos políticos, excepto al de los socialistas.

Contra Pérez Caballero.—General arrestado. Madrid, 7.—Nuevas noticias de París, dicen que un cocinero de la embajada de España que fué despedido por el señor Pérez Caballero, al enterarse de que éste ha sido relevado, lo ha demandado, pidiéndole 3.000 francos.

«L'Humanité» publica un despacho, diciendo que el general Lyautey ha impuesto treinta días de arresto al general Bessiere, por que abandonó un herido en la marcha que realizó contra la alcazaba de Aodfus.

El general arrestado será llamado por el Gobierno para que dé explicaciones.

Alemania. Los soberanos de Baviera. Madrid, 7.—Participan de Berlín que hoy han hecho su entrada solemne en esta capital el regente de Baviera y su esposa.

Las víctimas de la catástrofe marítima. Madrid, 7.—Notician de Berlín que continúan recogiendo las víctimas de la catástrofe ocurrida en un torpedero.

Sólo se sacaron quince tripulantes.

Comida.—Condecoración. Madrid, 7.—Telegrafía de Berlín que el kaiser invitó hoy a comer al príncipe Luis de Baviera.

El emperador ha creado una condecoración para aviadores.

Méjico. Emiliano Madero.—El general Carranza intentará derribar al nuevo Gobierno. Madrid, 7.—Cablegramas de Nueva York comunican que Emiliano Madero, hermano del presidente fusilado, consiguió llegar a Texas, después de recorrer mil kilómetros a caballo.

Fue recibido por varios individuos de su familia. El general Carranza ha declarado que cuenta con 40.000 hombres, para derribar al nuevo Gobierno.

Inglaterra. Vapor español averiado. Madrid, 7.—Despachos de Liverpool dicen que el vapor español «Bravos», al salir del puerto, chocó contra un pontón, produciéndose grandes averías.

A remolque entró en puerto nuevamente para repararse.

Vaticano. Monseñor Ragonesi. Madrid, 7.—De Roma telegrafían que hoy ha llegado allí el nuevo Nuncio en Madrid, monseñor Ragonesi.

El próximo sábado será recibido en audiencia por Su Santidad el Papa, y después conferenciará con el secretario de Estado, Cardenal Merry del Val, que le dará las instrucciones oportunas.

En seguida saldrá Monseñor Ragonesi para España.

Austria. El emperador. Madrid, 7.—Dicen de Viena que hoy ha salido por primera vez a la calle el emperador Francisco José, después de la enfermedad que ha sufrido.

Portugal. Absoluciones. Madrid, 7.—De Lisboa dicen que un tribunal militar ha absuelto a tres individuos acusados de conspiración.

Libras esterlinas. Cotización en Almería. El 6 de Marzo de 1913. PAGARON 27,84 cheque 27,39 a 8 div.

Salvador Romero y hermano BANQUEROS

las esquinas, con las candidaturas para las próximas elecciones.

Se han hecho combinaciones rarísimas con las candidaturas regionalista y radical. La Junta diocesana, con motivo de las próximas fiestas Constantinas, está organizando una exposición de cruces procesionales.

Sevilla

El rey.—El infante don Carlos. Sevilla, 7.—Espérase en breve al rey don Alfonso.

Dícese que el infante don Carlos presidirá la Hermandad de Montserrat. Algunos pasos estrenarán en las próximas fiestas preciosas coronas.

Accidente minero

Madrid, 7.—En las minas de Pozo Rubio se desprendió hoy una jaula, matando a un obrero.

Granada

Tropas. Granada, 7.—En dos trenes especiales ha llegado hoy a esta capital el regimiento de Caballería de Lusitania.

Coruña

Pruebas. Ferrol, 7.—En breve se verificarán las pruebas de las máquinas del acorazado «Espeña».

Oviedo

Honras fúnebres. Gijón, 7.—En la iglesia de San Pedro se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso de las víctimas originadas en la catástrofe del Musel.

Ofició el señor Obispo de la Diócesis y asistieron las autoridades y un público numerosísimo.

El Orfeón asturiano cantó la Misa del abate Perossi. La oración fúnebre la dijo el canónigo don Leandro Sánchez.

La suscripción a favor de las víctimas de dicha catástrofe, aumenta considerablemente.

El Centro Asturiano de La Habana ha enviado con dicho objeto quinientos pesos.

Guipúzcoa

Recajo. Bilbao, 7.—El médico que asiste al diestro Recajo ha avisado a la familia de éste que mañana le amputará la pierna herida.

Valladolid

Carta comentada. Valladolid, 7.—El señor Arzobispo de Valladolid, Cardenal Cos, ha dirigido una carta al diputado a Cortes señor Cuesta, hijo político del jefe del partido conservador, señor Maura, diciéndole que exorta a los católicos para que salgan del retraimiento en que viven, para luchar en la política, sin mezclarse en la proposición de candidatos, cumpliendo de esta manera los preceptos del Santo Padre.

La referida carta está siendo comentada en la prensa.

Cádiz

Reclutas. Cádiz, 7.—Hoy ha zarpado para Canarias el vapor «Adelantes», conduciendo 360 reclutas destinados a aquellas islas.

Robe importante. Cádiz, 7.—Dicen de Sanlúcar que se ha cometido hoy un robo en el domicilio del general González Montero.

Los ladrones se llevaron una importante cantidad en libras esterlinas, numerosas alhajas, y una placa de San Hermenegildo cuajada de gruesos brillantes.

Reclutas. Cádiz, 7.—De Algeciras comunican que ha llegado un tren especial conduciendo a las reclutas destinadas a Ceuta.

El vecindario hizo a los soldados un cariñosísimo recibimiento.

Coruña

Función religiosa. Zaragoza, 7.—Con motivo de la fiesta de Santo Tomás, hoy se ha celebrado una solemne función religiosa, a la que asistió el Arzobispo, señor Solvedilla.

Alava

Escuela de aviación. Victoria, 7.—Hoy ha quedado instalada la Escuela de aviación que dirige el aviador Garnier.

Nuevo reglamento

Madrid, 7.—Continúa trabajándose en la Dirección general de Prisiones, para terminar en breve el nuevo reglamento orgánico de las mismas.

Conferencia

Madrid, 7.—Esta tarde conferenció dos veces con el jefe del Gabinete el ministro de la Gobernación.

También visitó al presidente el ministro de la Guerra señor Luque.

Recepción

Madrid, 7.—Como de costumbre, celebró hoy en el ministerio de Estado la recepción del cuerpo diplomático, acreditado en Madrid.

Turistas a Almería

Conforme tenemos anunciado, el día 16 del actual embarcarán en el puerto de Marsella, a bordo del trasatlántico Ile de France, ciento cincuenta turistas que visitarán nuestra población.

Dichos turistas deben llegar a Almería en la mañana del próximo día 18, permaneciendo aquí unas tres horas.

Después de comer a bordo, saldrán los turistas, que en su mayoría son personalidades de relieve y hombres de ciencia, con dirección a Granada, en un tren especial que partirá a las 13'50.

Desde Granada se dirigirá a Sevilla, donde embarcarán nuevamente en el Ile de France, con dirección a las islas Madera y Canarias, de donde regresarán al punto de partida.

Esta expedición ha sido organizada por la Revista general de Ciencias, de París, y un comité ejecutivo ha escogido el puerto de Almería para el primer desembarque de los turistas, en agradecimiento a la generosa hospitalidad con que en años anteriores han sido acogidos otros expedicionarios.

En cuarta plana: De agricultura.—Boletín religioso.—Movimiento marítimo.—Audiencia y Juzgados. Industria pecuaria.

Quejas del vecindario

No vamos a decir ninguna novedad declarando por centésima vez, que el pescado, que en Almería constituye en todo tiempo la base de la alimentación de las clases pobres, se vende a precios verdaderamente escandalosos.

Tampoco se extrañarán nuestros lectores de que digamos que el Ayuntamiento, donde existe una Comisión de abastos, con su presidente y todo, tiene a menos descender a éstos prosaismos de las subsistencias, que tanto preocupan al vecindario.

Lo uno y lo otro: la carestía de los artículos de primera necesidad y el abandono en que el Ayuntamiento tiene este transcendental problema, son cosas olvidadas ya de puro sabidas.

Bueno será, sin embargo, lo que recordemos, refiriéndonos principalmente al pescado, que ahora alcanza precios inverosímiles, sin que haya temporales que dificulten la salida de lanchas pesqueras, que es lo único que puede justificar el alza de aquel artículo.

Si, pues, en Almería entra cantidad de pescado más que suficiente para las necesidades de la población, la carestía del mismo hay que atribuirlo a la avaricia de los exportadores, que, atentos sólo a sus conveniencias, envían a otras partes lo que aquí necesitamos.

Y esto, precisamente, es lo que el vecindario quiere que el Ayuntamiento corrija. Porque es una triste gracia que mientras unos cuantos caballeros hacen negocios redondos exportando pescado a otras provincias, en Almería cueste un kilo de boque rones más que pescar un acta de concejal en unas elecciones reñidas.

El senador Sarriá. Madrid, 7.—A pesar de los deseos expresados por el presidente del Senado, de tributar honores al senador señor Sarriá, que falleció ayer, no se le rendirán ninguno, por haberse opuesto respetuamente la familia del finado.

Dioe Alba. Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, recibió hoy al medio día a los reporteros, manifestándoles que está satisfecho de los trabajos electorales llevados a cabo.

Afirmó que ahora están los liberales unidos como nunca lo estuvieron.

El inquilinato. Madrid, 7.—En el domicilio de la Asociación de Propietarios se reunieron hoy, entre otros, los señores conde de Peñalver, Marqués de Portago y Delgado Barreto, para ocuparse de la campaña contra el impuesto de inquilinato.

Acordóse que vaya una comisión a Palacio para entregar al rey las conclusiones adoptadas en el mitin del domingo anterior; organizar una liga, y enviar un mensaje de protesta al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

El presupuesto de gastos. Madrid, 7.—El único tema tratado hoy en los círculos financieros de esta corte ha sido la cifra del presupuesto de gastos para el año próximo, que ascenderá a 1.450 millones de pesetas.

Justifícase el aumento sobre el presupuesto del año actual, por lo que se consignará para atenciones de enseñanza, construcciones navales y material del ejército.

Para construcciones navales se consignarán cuarenta millones anuales, para evitar créditos extraordinarios.

No se crearán nuevos impuestos.

La enseñanza del Catecismo. Madrid, 7.—La Unión de damas españolas ha elevado un mensaje al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, protestando contra la pretensión del Gobierno, de convertir en laicas todas las escuelas públicas.

El ministerio de Trabajo. Madrid, 7.—Esta tarde visitó al jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, el ministro de Fomento, señor Villanueva, conferenciando extensamente sobre la preparación del ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, que el Gobierno proyecta crear.

Reunión. Madrid, 7.—Dentro de dos o tres días se reunirá con el jefe del Gobierno los ministros de Estado y Guerra, para oír las impresiones del Comandante general de Melilla, señor Gómez Jordana, acerca de la región rifeña.

Jabón Oleina. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarriturry y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2, Almería.

VIDA POLITICA

dos a presos y penados durante el mes de Febrero anterior.

Dejar sobre la mesa las cuentas relativas al contingente provincial de varios pueblos. Adquirir varios ejemplares de la ley de reclutamiento y reemplazo.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

Aprobar la liquidación de atrasos del cuarto trimestre del contingente provincial. Devolver la fianza que tiene constituida don Pedro Almansa como contrasista del suministro de viveres a los establecimientos benéficos en el año 1.912.

Aprobar varias facturas de fluido eléctrico facilitado por la fábrica de Leblón y Compañía.

Aprobar varias cuentas de material para la comisión mixta de reclutamiento. Adquirir varios instrumentos quirúrgicos para el Hospital.

Y se levantó la sesión.

Una visita

Madrid, 7.—El rey don Alfonso, acompañado del mayordomo mayor de Palacio, señor marqués de la Torrejilla, visitó hoy los talleres de la nueva casa de «El Imparcial».

El monarca fué recibido por el jefe del Gobierno, varios ministros y la plaza mayor de la redacción.

Un linotipista compuso a presencia del soberano una línea que decía: «Viva el rey demócrata».

El director de «El Imparcial» regaló al rey un número extraorinarario conmemorativo del acto, y se sirvió un lunch.

Don Alfonso elogió los progresos de la prensa española.

Real orden

Madrid, 7.—Se ha dictado una real orden por el ministro de Instrucción pública, acerca de la venta del cuadro de Vander Goeck que existe en Monforte, no autorizando que salga el cuadro de España; pero deja en libertad al patrono del Monasterio, duque de Alba, para que se entienda con Alemania, sin necesidad de intervenir el Gobierno.

El conde de Romanones ha anunciado que llevará a las Cortes un proyecto de ley se bre este asunto, para evitar que se repitan casos análogos.

Las aguas de Barcelona

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha telegrafado hoy al gobernador civil de Barcelona, señor Sánchez Anido, diciéndole que resuelva cuanto antes el asunto de la frída de aguas.

El puerto de Ceuta

Madrid, 7.—Hoy ha visitado al jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, el ingeniero director de las obras del puerto de Ceuta, para darle cuenta del estado de los trabajos.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica los nombramientos de delegados de España en el Congreso internacional de Zoología que se celebrará en Monaco.

También inserta una disposición, ordenando que se consignen sesenta mil pesetas a favor de Asociación de ganaderos, para premios de la próxima exposición que ha organizado.

Quejas

Madrid, 7.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy a los reporteros, les manifestó que los marañeros han vuelto a quejarse de la falta de material para el transporte de mercancías.

El senador Sarriá

Madrid, 7.—A pesar de los deseos expresados por el presidente del Senado, de tributar honores al senador señor Sarriá, que falleció ayer, no se le rendirán ninguno, por haberse opuesto respetuamente la familia del finado.

Dioe Alba

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, recibió hoy al medio día a los reporteros, manifestándoles que está satisfecho de los trabajos electorales llevados a cabo.

Afirmó que ahora están los liberales unidos como nunca lo estuvieron.

El inquilinato

Madrid, 7.—En el domicilio de la Asociación de Propietarios se reunieron hoy, entre otros, los señores conde de Peñalver, Marqués de Portago y Delgado Barreto, para ocuparse de la campaña contra el impuesto de inquilinato.

Acordóse que vaya una comisión a Palacio para entregar al rey las conclusiones adoptadas en el mitin del domingo anterior; organizar una liga, y enviar un mensaje de protesta al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

El presupuesto de gastos. Madrid, 7.—El único tema tratado hoy en los círculos financieros de esta corte ha sido la cifra del presupuesto de gastos para el año próximo, que ascenderá a 1.450 millones de pesetas.

Justifícase el aumento sobre el presupuesto del año actual, por lo que se consignará para atenciones de enseñanza, construcciones navales y material del ejército.

Para construcciones navales se consignarán cuarenta millones anuales, para evitar créditos extraordinarios.

No se crearán nuevos impuestos.

La enseñanza del Catecismo. Madrid, 7.—La Unión de damas españolas ha elevado un mensaje al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, protestando contra la pretensión del Gobierno, de convertir en laicas todas las escuelas públicas.

El ministerio de Trabajo. Madrid, 7.—Esta tarde visitó al jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, el ministro de Fomento, señor Villanueva, conferenciando extensamente sobre la preparación del ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, que el Gobierno proyecta crear.

Reunión. Madrid, 7.—Dentro de dos o tres días se reunirá con el jefe del Gobierno los ministros de Estado y Guerra, para oír las impresiones del Comandante general de Melilla, señor Gómez Jordana, acerca de la región rifeña.

Posesiones de Africa

Madrid, 7.—De Melilla comunican que un soldado llamado Francisco Castej



De Agricultura

Los mercados
Los labradores están contentísimos en la mayor parte de nuestras regiones agrícolas...

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado. Ayuno. Santos Julián, arzobispo de Toledo; Juan de Dios, confesor y fundador; Veremundo, obispo y confesor; Filemon, Apolonio y otros...

Cultos de hoy, sábado

Vela al Santísimo. En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar. Novenas en honor de Nuestra Señora de los Dolores...

de la residencia de los Padres Dominicos de esta capital.

De la parte musical está encargado el señor organista de esta Santa I. C. don Francisco Berán Abad. Sagrado Corazón. La Congregación de la Buena Muerte invita a todos los asociados...

INDUSTRIA PECUARIA

Abonos y Carnes
El objeto de la cría de toda clase de ganados es el logro u obtención de productos animales útiles, como carne, grasa, lana, leche, huevos, miel, seda, estiércol o fuerza.

dución abundante de estiércol es la base más segura de una administración provechosa.

La producción de carnes ha llegado a ser en nuestros tiempos uno de los problemas más importantes de la agricultura, y precisamente el consumo y la demanda cada año mayor y más activa de este producto...

lanzas que se emplean, por ejemplo, en las estaciones de ferrocarriles.

Tratándose de c bar animales, conviene insistir también sobre la cuestión de limpieza, así como sobre el buen cuidado del ganado. En la cuadra siempre debe haber un cuadrero, tanto de día como de noche...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español Catalana, procedente de Málaga, con carga general y once pasajeros para este puerto. Buques despachados
Vapor español Gataluña para Cartagena, con carga general y pasajeros.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre estufa, contra Francisco Amat. Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Rapallo.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

Los que usan el Tónico Koch
Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los dolores estomacales, los que curan el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos.

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortales León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

Exigid el acreditado
Champagne "MONS"
EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de PUERTAS FLOTANTES para exportación de estas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESARROLLARSE.
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mismo esfuerzo en el trabajo.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes
Centro de Instrucción para obreros
El Circolo Tradicionalista de esta capital establecerá a partir del 15 de Marzo actual, clases nocturnas gratuitas para obreros, en su domicilio social Cid, número 1.
El plazo para la admisión de inscripciones de matrícula termina el día quince, pudiendo hacerse todos los días de 8 a 10 de la noche en la Secretaría de dicho centro. La edad para el ingreso será de 15 años en adelante.

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA
que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.
ENVÍOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)